



Imperio

AÑO XVI NÚMERO 4.987 ZAMORA, SABADO 28 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

1.400.000 millones de francos para la defensa francesa

Acuerdo en la conferencia de Londres

PARIS, 29.—El Parlamento ha aprobado esta noche definitivamente el proyecto de asignación general de fondos militares, por un total de 1.400.000 millones de francos. La Asamblea Nacional ha aprobado el proyecto, en segunda lectura, por simple votación a mano alzada.

Dicho presupuesto militar que es el más elevado que se registra en la historia de Francia, y que absorberá el 33 por 100 de todos los gastos del Gobierno en el año actual, fué aprobado por el Senado en la madrugada de hoy, después de 21 horas de debate.—Efe.

CONFERENCIA DE LONDRES

LONDRES, (Urgente), 27.— Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han dado por terminado su debate sobre Alemania y el Extremo Oriente, en la sesión de hoy, que ha durado seis horas.—Efe.

LONDRES, 27.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han dado por terminado su debate sobre Alemania y el Extremo Oriente, en la sesión de hoy, que ha durado seis horas.—Efe.

grandes potencias occidentales han dado por terminado su debate sobre Alemania y el Extremo Oriente, en la sesión de hoy, que ha durado seis horas.—Efe.

TRASLADO DE PRISIONEROS

SEUL, 27.—Hoy ha terminado sin incidentes el trabajo de más de cuarenta y siete mil prisioneros de guerra comunistas en la isla de Koje, El jefe del campo, general Boatner, ha declarado que se hubieran evitado muchas dificultades e incidentes de haberse realizado esta labor a su debido tiempo.

En el cuartel general del VIII ejército se ha manifestado que se ha procedido a la reagrupación de los diez mil últimos prisioneros dándose así por terminada la monumental labor administrativa que esto ha significado.—Efe.

DICE EISENHOWER:

“Las raíces de la tragedia se debent a que hemos confiado en la dictadura de los sin Dios”

DENVER, 27.—Si los Estados Unidos hubieran desconfiado más del comunismo probablemente no hubiera estallado la guerra de Corea dijo anoche el general Eisenhower, “Las raíces de esta tragedia —agregó— se encuentran en el hecho de que nos hemos mostrado dispuestos a confiar en la dictadura de los sin Dios”.

Añadió que, sin embargo, no hay razones para el derrotismo. “Los amos del Kremlin —dijo— no son suprehombres. Existe un lenguaje que ellos entienden, sin necesidad de intérprete, es el lenguaje de la fuerza; el de la fuerza militar, económica y espiritual”.

El general, que trasladará el cuartel general de su campaña electoral a Chicago en la semana que viene manifestó que este discurso estaba destinado a la juventud del país. “La juventud —dijo también— pide que se valore y haga frente a la amenaza del comunismo. Aquí, en nuestro país —continuó— ni el comunismo ni nada que presente un matiz comunista puede tolerarse en absoluto. Ni el Gobierno ni en ningún puesto de responsabilidad de nuestra sociedad”.

Eisenhower pidió en su discurso que la honradez retorne al Gobierno de la nación. “Antes —señaló— hemos tenido corrupción, pero nunca había llegado a alcanzar proporciones epidémicas.—Efe.

EL REY TALAL, EN VENECIA

VENECIA, 27.—El rey Talal de Jordania ha llegado en tren a esta ciudad procedente de Lausana. El rey Talal viaja en un coche especial agregado al Orient Express. Salíó del coche entre la multitud de periodistas y fotógrafos y subió en una lujosa canoa automóvil que lo esperaba en el muelle del Gran Canal, donde embarcó para el hotel. El rey saldrá mañana en el trasatlántico italiano “Esperia” que lo llevará a Beirut con escala en Alejandría.—Efe.

La ficción del «cine» se hace realidad

BARCELONA, 27.—Uno de los motivos argumentales de la producción cinematográfica española “Barrabas”, el del ex legionario convertido en sacerdote que recibe por primera vez el reverencioso homenaje de los que en tiempos pretéritos habían sido sus compañeros y camaradas ha tenido hoy en Barcelona repetición en la realidad, con ocasión de haber cantado su primera misa solemne en la barcelonesa basílica del Pinar, el que de aquí en adelante ostentará la jerarquía de padre Vicente Rubio Rodríguez y que hasta hace muy poco vistió el honorífico uniforme de la policía armada.—Cifra.

Intercambio de misiones diplomáticas entre España y la China Nacionalista

Libertad para los cueros de vacuno y equino

JUAN JOSE PRADERA, vicesecretario de Secciones

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Canje de notas por el que se restablecen las misiones diplomáticas con la China Nacionalista, con el consiguiente intercambio de misiones entre Madrid y Taipeh.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de ratificación, el convenio aéreo hispano-cubano de 19 de junio de 1951.

Acuerdos comerciales y de pagos con Brasil y con Pakistán, y canje de notas prorrogando el acuerdo comercial con la Gran Bretaña.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reorganización de la Inspección Central de Tribunales, plantillas en las carreras judicial y fiscal y provisión de vacantes de magistrados del Tribunal Supremo.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de Alburquerque, marqués de los Balbases, marqués de Alcañices, marqués de Cabreira, marqués de Cuéller, marqués de Cullera, conde de Giral, conde de Huelma, conde de Ledesma, conde de Villambroso y conde de Villanueva de Cañedo, a favor de don Beltrán Corio y Díez de Rivera; marqués de Torre Alta y vizconde de los Villares, a favor de doña María Josefa Fernández de Córdoba y Fernández de Córdoba, marqués de Villanueva y Geltrú, a favor de don Salvador Sama y Coull; conde de Ramiranes, a favor de don José Manuel Bermúdez y Rodaluez, y vizconde de Burguillos a favor de don Juan Murillo Retamar.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Expedientes de obras del reformatorio de jóvenes gestantes.

EJERCITO

Decretos por los que se promueve al empleo de general de brigada de Estado Mayor, a los coronel de dicho Cuerpo, don José Hijar Ariño y don Manuel Villegas Gerzogu.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada de Caballería, a los coronel de dicha Arma, don Joaquín Romero Mazariegos y don Julio García Fernández.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Artillería, al coronel de dicha Arma, don Luis Cerdo Pulga.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de ingenieros, al coronel de dicha Arma, don José Pinto de la Rosa.

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por los que se autorizan diversas obras y adquisición de materiales.

Información sobre asuntos del Departamento.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre emisión de deuda por

valor de 41 millones de pesetas, para la construcción de seminarios en las nuevas diócesis de Bilbao, San Sebastián y Cáceres.

GOBERNACION

Expediente sobre restablecimiento del servicio telefónico entre Finlandia y España y fijación de sus tarifas.

Expedientes de obras en pueblos adoptados por la ‘suma’ de 8.438.112,85 pesetas.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autorizan subastas de obras.

Decretos por los que se autorizan concursos de obras.

—Pasa a la PAGINA CUARTA

Poco ahorro

Betty Hutton, la estrella mejor pagada del mundo, se lamenta amargamente: “Toda mi vida, ha dicho, he luchado por llegar a la cima de mi carrera, pero ahora que la he alcanzado estoy extremadamente decepcionada”.

El coste de la vida para una estrella es en efecto extremadamente elevado. Paga todo más caro que los otros y, a la menor economía que trate de hacer comienza ya a hablarse de decadencia. “He ganado en estos últimos años unos 70 millones de pesetas. Apenas he podido economizar 700.000”.

Más de 1.600.000 prisioneros han muerto en los campos soviéticos de concentración

PARIS, 27.—Más de 1.600.000 prisioneros de guerra han muerto en los campos de concentración soviéticos desde mayo de 1943, según el Servicio de Información de la NATO. Agrega que otros dos millones de prisioneros han desaparecido tras el telón de acero que atraviesa Berlín.

El citado servicio calificó a los campos de prisioneros soviéticos como verdaderos cementerios donde anualmente mueren unos 320 mil, a consecuencia del frío, la dureza del trabajo y la mala alimentación.—Efe.

Ellas se exhiben siempre

El “bello sexo” no está contento si no encuentra una ocasión para exhibirse. Aquí, en estos tres días de hoy, ofrecemos a nuestros lectores tres ángulos distintos en los que “ellas” aparecen —naturalmente— en primer plano.



La primera fotografía muestra a unas muchachas de un club de Nueva Zelanda que han llegado a Londres para realizar una excursión por Inglaterra. La excursión durará cuatro meses. Lo malo es que terminen con unos músculos de novillero en sus extremidades inferiores.



A la señorita que aparece sola sobre la alfombra no se le ha perdido ninguna aguja. ¿Está ahí de cebo para que nos fijemos en que los británicos no sólo rivalizan en petróleo con los persas, sino también en la confección de atractivas alfombras variadísimas de dibujo y colorido?



Y estas muchachas de la foto inferior no van a ir a ningún baile de carnaval en Venecia. Son bellísimos modelos que hacen “horas extra” en la industria del vestido, bordado y peinado. Como ven, todo se explica.

Nuevo ingenio bélico yanqui

Un “Ojo Radar”, que desvía la trayectoria de los proyectiles de mortero

WASHINGTON, 27.—El Ejército norteamericano, según ha anunciado la Comisión de asociaciones del Senado, ha fabricado un “Ojo Radar” que puede reconstruir la trayectoria de las granadas de mortero que lance el enemigo. Con este invento, las posiciones de los morteros enemigos quedarán automáticamente localizadas. Esta revelación se ha hecho en una descripción del equipo presentado en las audiencias sobre la ley de créditos para la defensa.

El secretario de Defensa, Lovett, pronunciándose contra las reducciones en las cantidades consignadas en la ley, dijo que estos cortes evitarían que este nuevo aparato llegara a los soldados que combaten en Corea. El general Reeder, segundo ayudante del jefe del Estado Mayor del Ejército, dió a la comisión la descripción del nuevo ingenio. Esencialmente es un aparato de Radar modificado para que el objetivo de un movimiento relativamente lento como el de la granada de mortero pueda registrarse en su trayectoria y luego, por cálculo, saber de donde procede, de forma que la artillería puede someter inmediatamente al mortero al fuego de contrabatería. Dijo que los primeros están ya en fabricación.—Efe.

DETENIDO EN NUEVA YORK UN NEGRO INCENDIARIO

Hidroaviones mejicanos contra los pesqueros piratas en el Pacífico

NUEVA YORK, 27.—La policía anuncia que un negro se ha confesado autor del incendio de una casa de Brooklyn el 18 de junio pasado que costó siete vidas. Fué detenido por un detective que siguió su pista por otro incendio producido esta mañana. El incendiario dijo llamarse Irving Greene, de 27 años, porteador negro. Dijo que había estado provocando incendios desde hace años. “Me gustó la excitación” dijo. No se sabe todavía el número de incendios que ha provocado en su vida. Efe.

PESQUEROS PIRATAS

MEJICO, 27.—Los hidroaviones han comenzado la busca de unos pesqueros “piratas” equipados por radar que eluden a la Marina mejicana. El ministro mejicano de Marina dijo que son precisas drásticas medidas para acabar con los pesqueros ilegales norteamericanos y de otras nacionalida-

des en aguas mejicanas del Pacífico. El ministro dijo que espera que la marina aumente su flota aérea para combatir a los piratas.—Efe

UN PEZ DE 30 KILOS

SANTANDER, 27.—En la ensenada de la Magdalena ha tenido lugar una pesca extraordinaria llevada a cabo por el joven pescador Enrique Uriarte, que se hallaba en su embarcación dedicado a la captura de peces menores. Cuando echó el anzuelo tiró de él con toda la fuerza, corriendo peligro de que volcase su barca y, lejos de amilanarse y cortar el cabo, luchó con el pez durante cerca de dos horas hasta que consiguió rendirlo y traerlo a bordo, donde fué izado por medio de un gancho.

Se trataba de una corvina de 1,65 metros de largo por 0,97 de perímetro y 30 kilos de peso. La pesca ha sido realizada con un anzuelo pequeño del número 9. Cifra.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Camisas Truman por nuestras calles

Alguien nos dijo una vez que Castilla vestía siempre de negro, como aparece en los cuadros de Solana y de Zuloaga. Efectivamente, veinte siglos de historia de la indumentaria, parecían un precedente suficientemente claro. Vestían entutadas nuestras gentes del campo, hasta cuando saltan a pleno sol de agosto a realizar las faenas de recolección. Vestían de luto los hidalgos de los pueblos. El negro era el color predominante.

Pero después vino esa cosa que llamamos el "cine". Y un día nos trajo la imagen de Tirone Power paseando por las calles de Sevilla con una "pescadora" pintarrafeada de pájaros, flores y frutas. (Era un artista de moda, y nadie lo tomó en serio). Pero he aquí que, otro día, los noticiarios nos mostraron a mister Truman en sus vacaciones en Cayo Hueso, tocado con un "short", que dudamos se pusiera sin ruborizarse la mismísima Bettina, la popular y bellísima modelo de Jacques Fhat. Rápidamente, las camisas de mister Truman se pusieron de moda, y, naturalmente, han llegado a nuestra ciudad.

Al principio, son los chicos deportistas los que salen con ellas a "dar la cara". Mas, no lo duden, terminarán imponiéndose. Usarán camisas Truman incluso esos ciudadanos "de una pieza" que hasta hace sólo media docena de años no dejaron de usar los incómodos, tristes y antiestéticos "napoleones".

Vivir es evolucionar. ¿Por qué no hemos de aceptar, --¡qué caray!-- estas camisolas, si son cómodas, vistosas y baratas y nos ayudan a vencer el enorme calor? En cierta ocasión escribió Julio Camba que sobre gustos no había nada escrito, pero que era necesario empezar a escribir...

Hoy comienzan los festejos

Ciclismo, festival del campo, exaltación del ajo y verbenas populares

Hoy comienzan los festejos de la feria de San Pedro. He aquí el programa para la jornada Inicial:

A las nueve de la mañana.—Inauguración de las ferias, con toques de "Queda", disparo de cohetes y bombas reales. Bandas de música recorrerán las calles de la capital, tocando alegres dianas y pasacalles. Las "Gigantillas" con sus correspondientes gaiteros y dulzaineros recorrerán las calles, alegrando con sus bailes a la grey infantil.

A las once de la mañana.—Gran carrera ciclista saliendo de la Plaza Mayor en marcha neutralizada y oficialmente de la Avenida José Antonio para los Saltos del Esla y regreso a Zamora, finalizando con diez vueltas al circuito de circunvalación, con un recorrido total de 86 kilómetros e importantes premios para la clasificación general y provincial.

A las cinco de la tarde.— En el Campo de Deportes de Educación y Descanso, se celebrará la competición El Campo en Zamora organizada por la Cámara Sindical Agraria con pruebas de: calva o tiro al marro; gañanadas o canchales de arada; parejas de bailes regionales o grupos; tiro de barra; velocidad y resistencia en carga de sacos de grano; carreras de cintas a caballo; tiro al palo y pruebas de arrastre.

A las ocho de la tarde.— En la Plaza del General Primo de Rivera, gran certamen poético de exaltación al ajo organizado por la entidad literaria "Mentiviaco" con premios y obsequios a los poetas

ganadores; concurso de ajos y botijos, concediéndose premios a la mejor ristra y a la mayor cabeza de ajo, así como al botijo más artístico en cuanto a su forma y decoración; grandes verbenas populares a las cuales concederá el Ayuntamiento importantes subvenciones en metálico y material para ellas.

*** No olvide que para sus hijos la mejor revista es «Bazara». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras,**

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11. Delicioso film Metro G. M. en tecnicolor con sus ballets acuáticos en los mares tropicales del Sur

En una isla contigo
Esther Williams - Peter Lakford y Xavier Cugat y su orquesta
— Teatro Principal —
Hoy Continua desde las 5

Agustina de Aragón
por Aurora Bautista y
Luz que agoniza
Charles Boyer, Ingrid Bergman

Teatro Ramos Carrión - HOY Gran Compañía lírica de
Lacárcel de Palomares
con el notable tenor MARIANO IBARS

A las 8,15 DEBUT con la zarzuela en TRES actos de RAMOS y maestro GUERRERO

LOS GAVILANES
11,15 la ópera del maestro Arrieta
MARINA

Con Ana María León, María Francisca Caballero, Elena Martí, Milagros Ferris, Amparo Marín, Mariano Ibars, Lacárcel de Palomares, M. Barbañosa, Carlos Morriá, Miguel Rojas y otras destacadas figuras líricas.

MAÑANA a las 8,15 la zarzuela en DOS actos en prosa y verso de ADAME y TORRADO y música del maestro DIEZ GILES

EL CANTAR DEL ARRIERO
Dirigirá la orquesta personalmente el autor de la música maestro GILES.
11,15 Despedida de la Compañía con la zarzuela en DOS actos
La del Soto del Parral

Sólo dos días de actuación. Recoja las entradas en la taquilla del Teatro Principal

Misa solemne

SANTA COLOMBA DE LAS CARABIAS (Corresponsal).— El pasado día 24, festividad de San Juan Bautista, se celebró en Santa Colomba de las Carabias un simpático acto religioso en el que cantó misa por vez primera el nuevo sacerdote don Juan Fernández Hernando, ungido a la jerarquía sacerdotal en el reciente Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Barcelona.

Actuó como orador sagrado el ilustrísimo doctor don Bernardo Valdeuza, canónigo lectoral de Valladolid, y como drino eclesiástico el reverendo don Saturnino Infestas Martínez, párroco de Santa Colomba.

Fueron padrinos de honor don Miguel Cadenas y su esposa doña Ascensión y actuaron como padrinos de manos don Aurelio Fernández Prieto y doña Pilar Fernández Gabella, abuelo y tía del celebrante.

La iglesia parroquial de Santa Colomba se hallaba bellamente adornada para el solemnisimo acto, que resultó de una gran emotividad.

LA FIESTA NACIONAL

Entusiasmo en la víspera

¿Se han dado ustedes cuenta de que, en Zamora, tenemos "gafe" en cosas de toros? Primero fué en aquello de contratar a Manolete, para dos corridas (que, desgraciadamente no llegó a torear el coloso cordobés. Después fué en unos festejos que, para un septiembre, organizó don Baldomero Andreu, en los que tuvimos sustituciones hasta última hora. Más tarde, una corrida, en San Pedro, que se tuvo que suspender después de organizada. Ahora este percance de Antonio Ordoñez, que nos ha tenido con el alma en un hilo sobre su venia, o no, el hijo de Cayetano, el de Ronda.

Por las o por nejas, "el gafe" hace su aparición en los asuntos taurinos zamoranos, y es el que los enreda y los hace parecer más difíciles de lo que son en realidad. Y esta

mala suerte se ha patentado muchas veces más, desde el beneficio a las Hermandades de los pobres, que no tuvo nada de beneficio, hasta la corrida de septiembre del año pasado, que tampoco tuvo nada de corrida.

Pero, esta vez, parece que "el gafe", esa mala suerte inveterada que persigue a Zamora, no se saldrá con la suya, porque, contra todos los pronósticos, la corrida de San Pedro, con el cartel anunciado, es una realidad. Se ha demostrado que conseguir una corrida de toros en Zamora, es un problema más difícil que la pacificación de Corea, pues a más de luchar contra tirios y troyanos, hay que vencer tantas dificultades acumuladas por ese maléfico "gafe" enemigo de las fiestas de Zamora, que, para los organizadores habrán tenido que parecer insuperables, y Dios sabe cuánto les habrá costado superar.

Sin embargo ahora está todo resuelto. Ya estamos en la víspera, esa víspera tan prometedor de toda clase de espectáculos, y en ella no quedamos de dar nuestro grito de aliento y entusiasmo, precisamente porque no somos amigos de las propagandas organizadas. El cartel de San Pedro es una realidad; el tiempo espléndido; los toreros buenos; la afición tiene gana de divertirse... y "el gafe" está pisoteado, ya que se le ha vuelto el Santo de espaldas... y qué Santo, nada menos que San Pedro.

¡A los toros! ¡A los toros! ¿Es convencedor el grito? Pues que así sea y que todo resulte a gusto de la mayoría, ya que unanimidad ni podrá haber, que es, en esto de los toros, precisamente lo más bonito.

VIROLA

Fueron desenjaulados los toros de la corrida de mañana

Ayer por la tarde fueron desenjaulados los seis toros de Prieto de la Cal (Veragua), que mañana serán lidiados por Luis Miguel Dominguín, Niño de la Palma y Ordóñez. Los bureles son bonitos de lámina y tienen peso y los aficionados podrán verlos esta tarde, desde las cinco, en los corrales de la Plaza.

Nueva vacuna contra la poliomielitis

SAN LUIS.—El doctor Van Riper, director de la Fundación nacional americana para la lucha contra la parálisis infantil, ha declarado ayer ante un grupo de miembros de la citada Fundación que se ha ensayado con éxito, en monos, una nueva vacuna contra la poliomielitis.

Guía litúrgica

Hoy sábado, día 28. Vigilia de San Pedro y San Pablo, Apóstoles, San Ireneo, obispo y mártir, Misa propia "Lex veritatis"; segunda oración de San Juan Bautista; tercera de dicha Vigilia; cuarta por la Iglesia; Evangelio último de la Vigilia.

Mañana domingo, día 29. Domingo IV después de Pentecostés. San Pedro y San Pablo apóstoles. Doble de primera clase. Misa propia "Nunc scio vere"; segunda oración y Evangelio último de la Misa de ese domingo cuarto; Credo; Prefacio de Apóstoles.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 26,8 a las 15,35 h. Mínima: 14,4 a las 5 h. Insolación efectiva: 13 horas y 10 minutos.

Otros fenómenos: Evaporación: 11 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Muy inseguro.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 193 y con 5 todos los terminados en 193.

Farmacias de guardia

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión y don Luis Píñilla Olea, San Torcuato.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sumario núm. 196. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Defensor señor Leaniz. Testigos, uno.

Sumario núm. 86. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Benavente. Delito, lesiones. Defensor señor Ramos. Testigos, 6.

Sumario núm. 168. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Defensor, señor Velasco. Testigos, 4.

Sumario núm. 2 Año de 1950. Juzgado de Instrucción de Fuentesauco. Delito, malversación de caudales públicos. Defensores señores Mayo y Rodríguez Vega. Testigos 6. Peritos, 2.

Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRIÓN.—"Los Gavilanes" (2) y "Marina" (2), CINE BARRUECO.—"En una isla contigo" (3),

TEATRO PRINCIPAL.—"Agustina de Aragón" (2) y "Luz que agoniza" (3),

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparos.—5. Gravemente peligrosa.—6. Sin crítica. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

MAQUINARIA AGRICOLA ventas, Carpintero, Avenida Tres Cruces, 3. Teléfono 2585. (1.010).

VENDO coche «Fiat» barato. Publicidad Jambina, Ronda San Torcuato, 7 (1118)

OFERTAS

MAQUINAS PUNTO baratísimas, Coca, Espoz Mina, 13. Madrid. (722)

OFRECESE señorita con título clases niñas 1.ª Enseñanza Informes, Avenida Raquejo, 5. (1117)

VARIOS

NECESITAMOS agentes colaboradores para venta de abonos todos los pueblos de la provincia. Informes Castelar, 17. PROA Representación de abonos Tel. 1366. Zamora. (869)

EXTRAVIO galga negra, 3 meses. In-

formes: Telesforo Bragado, Fernando III, 2. (1099)

SE NECESITA molinero entendido en piedras. Inútil sin buenas referencias. Informes: Rodrigo Velasco, Avenida Portugal, 10. (1114)

TRASPASOS

TRASPASO Bar muy céntrico con muchas habitaciones inmejorables condiciones. Informes Gestoría BAZ. (1101)



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

CASINO DE ZAMORA

Se pone en conocimiento de sus socios que con motivo de la Festividad de San Pedro este Circulo celebrará el día 29 a las doce y media un gran baile vermout y a las diez y media de la noche una espléndida Cena Americana seguida de baile. Se ruega a los Socios que para la Cena Americana reserven sus mesas con anticipación en la Conserjería del Casino. La Junta Directiva

Junta Municipal de Ferias, Fiestas y Mercados de Zamora

Para conocimiento del público en general y especialmente de los forasteros se hace saber que por concesión del señor Ingeniero jefe de Obras Públicas las horas de salida de los vehículos de las líneas de viajeros saldrán de esta capital durante los días de la feria con arreglo al siguiente horario:

Día 28 de junio a las 7,30 de la tarde
Día 29 de " a las 8,30 de la "
Día 30 de " a las 7,30 de la "

Lo que por medio del presente se hace público para conocimiento de los concesionarios de las líneas y usuarios de las mismas. Zamora 27 de junio de 1952.—El presidente, Francisco Pérez Lozano.

Plaza de Toros de Zamora

Día 29 de Junio de 1952 — (Festividad de San Pedro Apóstol)

¡¡GRAN CORRIDA DE TOROS!!

PATROCINADA POR LA COMISION DE FERIAS, FIESTAS Y MERCADOS

6 ESCOGIDOS TOROS de la muy acreditada ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, antes VERAGUA, de Cádiz. 6

ESPADAS:
Luis Miguel DOMINGUIN
NIÑO DE LA PALMA
y ANTONIO ORDOÑEZ
(LOCALIDADES DESDE 35 PESETAS)

Los Deportes

D. Florencio Rueda, nuevo presidente del Atlético

A la Junta General asistieron ayer 30 socios

Bajo la presidencia del delegado de la Federación, un miembro de ésta y siete directivos, se celebró anoche en los salones de Educación y Descanso la Junta General del Atlético a la que asistieron sólo treinta socios.

Toma la palabra el señor Pertejo Seseña para excusar la ausencia del presidente, que se encuentra fuera de la ciudad y el Sr. Tola da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Vuelve a intervenir el delegado federativo, diciendo que por no haber finalizado la competición oficial no puede presentarse el balance económico, quedando pendiente para una próxima oportunidad. Pide la palabra el socio señor Sever, quien estima que las cuentas deben aprobarse aún sin ser conocidas pero la mesa, estimando en mucho la confianza que ello supone para la labor de la directiva, insiste en una futura presentación, por ser ello reglamentario.

En el capítulo de ruegos y preguntas, silencio absoluto, por lo que se pasa a elección de nuevo presidente. Indica el señor Pertejo que en Clubs de menos de mil socios, todos tienen derecho a votar para escoger entre el candidato que proponga la Federación y el que dé la Asamblea. Da el nombre de don Florencio Rueda y pide el suyo a los con-

gregados quienes, después de una nueva intervención del señor Sever, coinciden en apreciar que éste es del agrado de todos.

Poco después se levanta la sesión, aclarando antes la presidencia que el señor Rueda condiciona su aceptación a que lo haga la totalidad de la directiva que él nombre.



Hermosos garbanzales en Castilla

Desigualdad en la región extremeña y fallos en las tierras andaluzas

En las provincias castellanas están hermosos los garbanzales. Hemos recorrido algunas comarcas de Valladolid, Segovia y Avila, habiendo podido observar su lozanía, sin la más mínima señal de rabia, y en pleno período de floración la planta. El desarrollo vegetativo no puede ser mejor.

Impresiones particulares indican que la superficie sembrada en Castilla es más reducida que la del año pasado, pero nuestras observaciones, añadidas a los informes de nuestros servicios especiales, difieren de aquéllas en el sentido de que el área garbancera es, por lo menos, igual.

En lo que a Extremadura se refiere, hay acusada desigualdad, pues mientras en unas zonas no ha atacado la rabia, y se espera buena producción, en otras aquella plaga ha causado verdaderos estragos.

En Andalucía, el daño mayor ha sido ocasionado por las tormentas, hallándose en buen estado los garbanzales no alcanzados por el pedrisco. El informe corresponde a Córdoba y Sevilla. En cuanto a Jaén, hay de todo —se nos dice—, pero en general la cosecha se presenta buena, esperándose conseguir mayor rendimiento, por unidad de área, que el año pasado, aparte de que la superficie sembrada es también mayor.

PASTOS
Se arriendan los pastos de es-
pagadero y hojadero el 30 de
junio a las 12.—
Pliego de condiciones en la
Hermandad de Villaralbo.
El Jefe

Ya está asegurada en toda la mitad meridional una cosecha superior a la de 1951

Existen muchas posibilidades para que ocurra lo propio en la mitad septentrional, excepto por lo que se refiere a Aragón. Algo se han arrebatado las algarrobas en Castilla

Se sigue avanzando en las faenas de la recolección, sin más contratiempos que los ocasionados por tal cual pedrisco que, como siempre, lleva el dolor y la desesperanza a zonas agrícolas que se consideraban ya felices contemplando el estado prometedor de sus cosechas, cuya recolección se había comenzado.

A efectos de computar las producciones totales de nuestro suelo, debemos tener en cuenta, no sólo los estragos producidos por las tormentas, sino también los grandes beneficios que de las mismas se derivan para los cultivos en general.

Así, el régimen tormentoso de los pasados días ha tenido la virtud de refrigerar la atmósfera en los días de sol intensamente canicular, bajo cuyo influjo se "entregaban" rápidamente las mieses, con perjuicio para su granazón, y ha llevado el riego atmosférico a inmensas zonas de diversas regiones, favoreciendo la sazón de aquéllas y la evolución de los cultivos de jotoño, de los frutos arbóreos y del viñedo. Teniendo esto en cuenta, podemos afirmar que han sido infinitamente mayores los beneficios reportados por las precipitaciones acusadas, que los perjuicios producidos por el meteoro sólido.

Desde todas las regiones meridionales del país llegan hasta nosotros confortadores mensajes, porque en estos se nos participa que las mieses, más que adelante en su sazón, reflejan cierto retraso, lo que significa excelente granazón y ausencia de los temibles vientos abrasados que suelen señorear en esta época. Y alcanzados ya los días finales de junio, puede deducirse que están plenamente conseguidas las cosechas en el volumen excepcionalmente bueno que tenemos pronosticado, pues en Extremadura, por ejemplo, están ya recolectadas las leguminosas, la avena, la cebada y los trigos tempranos, y está en marcha la siega del caudal de ciclo normal. En Andalucía se avanza también en la recolección del trigo, bien granado, después de haber puesto a buen recaudo los primeros panes.

También marcha todo perfectamente en la provincia de Jaén, aunque con acusada falta de segadores, porque una cosa es salir a segar, y otra que todos los agosteros sean gente especializada. Quiere ello decir, que se ha echado mano de cuantas personas son capaces de manejar una hoz, sin parar mientes en los conocimientos o práctica que puedan tener de ese trabajo. Pero todo el mundo está contento porque todas las especies

han granado bien y no se han registrado contratiempos de orden meteorológico.

La impresión, por lo que se refiere a la Mancha, es que se recolectará más cebada que el año pasado, y aproximadamente la misma producción de trigo, habiendo cuajado asimismo, perfectamente, yeros y titos. En cambio, la cosecha de lentejas se ha reducido bastante.

En la provincia de Toledo todo marcha perfectamente hasta ahora, lo mismo que en el resto de Castilla la Nueva.

En parte de la cuenca del Duero, hay quejas en cuanto a las algarrobas, que se arrebataron algo con la ola de calor de mediados de este mes, pero de todos modos la producción de esta leguminosa es muy superior a la de 1951. Los cereales evolucionan con tono favorable, sin que se aprecien todavía mermas dignas de ser tomadas en consideración. La siega de la cebada alcanza ya a tierras alavesas y riojanas, en donde las últimas lluvias han beneficiado en forma muy apreciable aquellos campos.

En la cuenca del Ebro, sigue siendo una excepción el suelo aragonés, maltratado por la sequía y por el insecto del trigo, habiendo resultado también damnificadas por los pedriscos las cosechas de varias zonas. Pese a esta sensible excepción, seguimos opinando que la actual cosecha superará, especie por especie, a la del año anterior.

Ha sido superado el primer momento de apuro por la escasez de segadores

MAGNIFICO COMPORTAMIENTO DE GALICIA

La fabricación de máquinas trilladoras no alcanza el ritmo requerido por la demanda

Galicia se ha comportado y se está comportando magníficamente con los agricultores castellanos. Sobre la depresión del Duero se han desplegado en un par de semanas verdaderas formaciones de segadores galáicos, fieles a la llamada de Castilla. En las zonas de cosechas más tempranas, de esta región, se ha pasado por momentos de alarma, motivada por la rapidez con que "se entregaban" las mieses bajo la acción de un sol canicular y por la falta de bridas de agosteros en la cuantía necesaria para imprimir a la siega el acelerado ritmo que exigía la situación. De momento, estas dificultades o contratiempos han quedado resueltos, bien por la rápida intervención de las autoridades —como ha ocurrido en Segovia— que al habla con Gall-

cia y Cáceres consiguieron el inmediato envío de centenares de hombres-hoces, bien por el cambio radical de la climatología que, al tornarse fresca y lluviosa, en cuyo tono permaneció casi una semana, contrajo la sazón normal del último ciclo vegetativo de las especies cerealistas.

Aunque no tan imperiosamente como en aquellos momentos iniciales de la siega, no deja de notarse falta de segadores, que no será muy ostensible en tanto no vuelvan los rigores caniculares. Pero si éstos se manifiestan otra vez, lo más probable es que se reproduzcan las "peticiones de socorro" del campo, a las que se hace preciso atender con la solicitud y el entusiasmo puestos de manifiesto en la primera llamada que este año ha llegado desde la campiña a las representaciones provinciales del Gobierno de la nación.

La Mancha, amenazada también por el mismo problema, ha tenido la satisfacción de ver que la provincia de Cuenca, de cosechas más tardías, enviaba importantes contingentes de segadores que han salvado el momento de apuro representado por la siega de las leguminosas y cereales tempranos, cuya recogida requiere la máxima celeridad.

Ha de hacerse notar que en algunas zonas se nota apatencia de máquinas trilladoras que, por lo visto, resulta difícil agenciarse, puesto que la fabricación de las mismas —estamos refiriéndonos a las marcas acreditadas— no puede verificarse al ritmo que permitiría la organización de las factorías, impidiéndolo la escasez de materias primas. Ocorre, incluso que determinada fábrica no puede dar salida con la rapidez exigida a su producción por escasez de material férreo de transporte. Y como quiera que si los agricultores tienen que esperar a que les llegue la vez en el riguroso turno de facturación, pudiera ocurrir que la recepción se verificase en momento ya poco propicio, son bastantes de aquéllos los que se hacen cargo, por sí mismos, de las máquinas, para transportarlas por carretera.

Eliseo DE PABLO

Dentro de 5 años electricidad atómica

ANN ARBOR (Michigan) 27.—La producción en gran escala de electricidad generada en reactores atómicos, quizá no tarde cinco años, ha dicho hoy un directivo de la «Monsanto Chemical Company». Agregó que esta compañía y la Unión Eléctrica de San Luis de Misouri tienen ya los proyectos para una fábrica de energía eléctrica con generadores atómicos.—Efe.

ACUERDOS DEL SINDICATO DE LA VID

Para regular la próxima campaña

MADRID, 27.—En el Sindicato de la Vid han comunicado a los periodistas que estos días se publican informes y noticias contradictorias en relación con las normas que han de adoptarse para regular las campañas del 52 y 53,

dando lugar a interpretaciones que pudieran contribuir a perpetuar el normal desenvolvimiento del mercado. El Sindicato ha mantenido conversaciones con el ministro de Agricultura sobre distintos problemas y ha recibido del mismo instrucciones. Últimamente se reunió la Junta Social Económica con asistencia de representaciones de todos los sectores y zonas (vinícolas). Se llegó a una fórmula de transición que habrá de ser propuesta a la superioridad. Las principales bases a seguir serán las siguientes: Exclusiva de alcoholes vinícolas, en tanto su cotización en el mercado no exceda del precio que se estime para el producto; intervención del alcohol de melaza para que la reposición pueda atender a las importaciones de vinos generosos brandys y licores desnaturalizados destinándose a la regulación del mercado, a la exportación o bien para ser empleados como combustible. Entrada de alcohol de melaza en el mercado cuando los vinos no excedan del precio tope, que se señale para contingentes mensuales, y a propuesta de una comisión sindical. Estas conclusiones han sido entregadas ya al ministro de Agricultura. Por cuanto se refiere a la liquidación de la campaña actual, se estudió la fórmula para compensar a los exportadores de los grandes perjuicios que se les han originado por el retraso de la reposición de alcoholes, así como que sean liquidados los saldos existentes antes de finalizar la campaña actual. También ha sido hecha entrega de la petición de empleo de divisas del ciclo para importaciones.—Cifra.

HIPOTECAS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas
"Interés anual 4 1/2 %"
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.
TRAMITACION RAPIDA
DAGOCA Y HERGON, S. L.
Avenida de José Antonio, 55
MADRID

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS ECONOMICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

AVICOLA PALENTINA
le ofrece GRANDES BENEFICIOS.
Mediante sus GALLINEROS DE RENTA 1.000 PESETAS reembolsables le producirán 30 HUEVOS mensuales o su VALOR EN METALICO.
AVICOLA PALENTINA no es única en su género, pero sí la que ofrece más sólidas garantías.
Oficinas: Velázquez, 109. Madrid. Granja en Galapagar. (Madrid)
Delegado en Zamora: Sr. FUNCIA. Martínez Villergas, 4.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

La prueba ciclista de hoy

Los corredores entrarán en el circuito hacia la una de la tarde

Hoy por la mañana tendrá lugar la interesante prueba ciclista que organiza el C. C. Z. bajo el patrocinio de la Junta de Fiestas, Fiestas y Mercados. Los corredores irán hasta los saltos del Esla y regresarán para dar diez vueltas al circuito urbano. En total, el trazado alcanza unos ochenta y seis kilómetros. Aunque se esperan para hoy varias inscripciones de salmantinos y vallisoletanos, ayer por la tarde había la siguiente lista, por orden de dorsal:

- 1, Andrés Morán, de Madrid
- 2, Pedro Guzmán, de Madrid;
- 3, José Vacas, de Salamanca;
- 4, Cipriano Sánchez, de Salamanca;
- 5, Eduardo Payá, de Madrid;
- 6, Senén Blanco, de León;
- 7, Félix Alonso, de Valladolid;
- 8, Angel Alonso, de Valladolid;
- 9, Pedro Prieto, de Zamora;
- 10, Angel de la Fuente, de Zamora;
- 11, Alfonso de Mena, de Zamora;
- 12, Santiago Fernández, de León;
- 13, Francisco Moreno, de Albacete;
- 14, Alfredo Cordero, de Zamora;
- 15, Domingo Piñero, de Pontevedra.

Los corredores entrarán en el circuito urbano alrededor de la una de la tarde.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA
DIBUJO LINEAL
Y ADQUIERA EL
TITULO DE DELINEANTE
SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS
INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

PABLO CARBAYO OTERO
ALMACEN DE MADERAS
Y MATERIALES DE
CONSTRUCCION
Carretera de León, 15 BENAVENTE

TIEMBLA LA TIERRA EN LA PALMA

LAS PALMAS, 27.—En los Cajeros de San José, un apartado lugar en el interior de la isla, se han sentido varias secudidas sísmicas de diversa frecuencia. Primeramente empezaron a oírse truenos subterráneos y poco después las personas comenzaron a ser zarandeadas y sillas, mesas, puertas y ventanas balanceadas por la trepidación. Se calcula de dos a tres segundos la duración de este primer fenómeno. El temblor de tierra disminuyó luego pero sin cesar por completo para poco después, volver a aumentar durante otros dos o tres segundos. Al percibirse las sacudidas los vecinos salieron a las calles llenas de pánico y un comerciante que se encontraba en su establecimiento al sentir el fuerte tintineo de las botellas, como consecuencia de la trépida, huyó despavorido presa de gran susto. Un poco más tarde se sintió otro temblor de un segundo de duración y de menor intensidad que los anteriores y por último otro casi imperceptible.—Cifra.

Lauredi vencedor en la tercera etapa

TODO EL EQUIPO ESPAÑOL SE CLASIFICÓ EN EL MISMO TIEMPO QUE EL SEXTO

RUAN, 27.—El francés Nello Lauredi ha sido el vencedor de la etapa tercera de la Vuelta a Francia, cubriendo los 189 kilómetros en cinco horas, doce minutos, treinta y un segundos, lo que representa una media de 36,286 kilómetros por hora. Bernard Gauthier, también francés, se clasificó en el segundo lugar con el mismo tiempo que el vencedor. En tercer lugar, entró Voorting, Holanda, 5-15-16; 4, G. Corrieri, Italia, 5-18-35; 5, Fachleitner, (Sudeste) 5-18-41; 6, J. Dupont, París, 5-23-2; 7, H. Franhoff, Holanda, mismo tiempo; 8, Jean Robic, Francia, mismo tiempo; 9, Weilenmann, Suiza, mismo tiempo; 10, Mario Baroni, Italia, mismo tiempo. En undécimo lugar, empatados, han sido cronometrados con el mismo tiempo que J. Dupont, todo el equipo español. Por lo tanto en el mismo tiempo que dicho corredor parisino se clasificaron Ockers, Bonaventure, Goedert, Gemiani, Bernardo Ruiz, Massip, Pérez, Gelabert, Trobat, Gil y Serra.

En este mismo grupo han entrado también los italianos Coppi, Bartali, Pezzi, Franchi, Martini y Magni; los belgas Blomme, Van der Stock, Andre Rossell, Decorck, Close, Hertog, Van Ende, Van Steenbergen, Neyt y Van Kerkhove, los holandeses Rocks, Wagtmans, Dekkers, Van Breenen, Nolten y Van Est; y los suizos Diggelmann, Lafranchi y Huber.

RETIRADOS

En la etapa de hoy, se han retirado los cuatro corredores siguientes: Germain Derijcke (Bélgica), Robert Chapatte (París), Roger Ducard (Nordeste-Centro), y Andre Dufraisse (Oeste-Sudoeste).

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general después de la etapa de hoy se establece como sigue: 1, Nello Lauredi (Francia), 16 horas, 38 minutos y 41 segundos; 2, Bernard Gauthier (Francia) 16-42-24; 3, Rik van Steenbergen (Bélgica) 16-42-46; 4, Pierre Pardeon (Nordeste Centro) 16-43-46; 5, Alex Close (Bélgica) 16-45-44; 6, Fachleitner (Sudeste), 16-45-45; 7, Voorting (Holanda) 16-45-59; 8, Marcel Blomme (Bélgica) 16-46-35; 9, Van der Stock (Bélgica) 16-46-40; 10, J.M. Cieliczka (Nordeste-Centro), y Andre Carrera (Italia) 16-46-54.

RESUMEN

Hasta hoy se han recorrido tres etapas con un total de 616 kilómetros. Faltan 4.191. Mañana se corre la cuarta etapa Ruan-Roubaix con 232 kilómetros.

DECLARACIONES

Poco después de terminarse la etapa de hoy, el corredor español José Gil, ha manifestado: "No creo que el resultado de la etapa de hoy decida la carrera. Creemos que los corredores belgas se dedicarán inmediatamente a dar caza a los primers".

Después de José Gil, Gelabert declaró después de la carrera lo siguiente: "La etapa de hoy ha sido fácil, pues no hemos tenido pinchazos ni la menor avería. Nuestros planes en la prueba de hoy eran aprovechar cualquier ruptura y tratar de conseguir para Bernardo Ruiz una mejor posición de la que tiene ahora".

"A lo que tememos, agregó Gelabert, es a las etapas del sábado y domingo, por los pavimentos de piedra de las carreteras del norte francés y de Bélgica. Nuestra táctica será ir adelante, no perder ningún hombre en la carrera y terminar lo más cerca posible del pelotón principal".

Bernardo Ruiz que conoce cómo son las carreteras del Norte, dijo: "Este infernal norte como le llaman los franceses va a ser duro para los hombres y para las máquinas. No me gusta pensar en ello".

Bernardo Ruiz que no ha sufrido la menor molestia por el calor, estaba muy gozoso mientras explicaba que ayer recibió en Le Mans, una póliza de un seguro de vida por 1.000.000 de francos, por haberse clasificado el segundo en la etapa. "Ahora, si sufro algún accidente, mi joven esposa tendrá asegurado el recibir algún dinero", dijo el campeón español.

Los que verdaderamente han perdido hoy son los belgas. Rik van Steenbergen y sus compañeros de equipo trataron en varias ocasiones de sprintar pero sus intentos fueron siempre contrarrestados por los demás corredores, hasta que Van Steenbergen dijo a su director técnico: "Prefiero perder el jersey amarillo a agotarme; ya nos tomaremos el desquite en las carreteras belgas".

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

He aquí la clasificación de los españoles en la clasificación general:

14, Bernardo Ruiz a 9 minutos y 45 segundos del primero; 21, José Gil, a once minutos y nueve segundos; 22, exaquo Decok Van Kerkhove, Neyt, De Hertog y Ockers (Bélgica); Rocks, Van Est, Van Breenen (Holanda); Pérez y Gelabert (España); Bartali, Coppi y Baroni (Italia), todos con retraso de once minutos y veinticinco segundos respecto del primero; 55,

exaquo, Diggelmann, Lafranchi, Aeschlimann y Weilenmann (Suiza); Nolte (Holanda); Magni (Italia); Massip (España) y Van Ende (Bélgica), todos con una diferencia de 14 minutos y 44 segundos del primero; 76, Trobat (España) a 16 minutos y 35 segundos; 77 José Serra (España) a 19 minutos y 40 segundos.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

La clasificación por equipos de la Vuelta Ciclista a Francia, queda como sigue: Francia 50-04-03; Bélgica 50-09-19; Holanda 50-16-46; Nordeste-Centro 50-20-44; Italia 50-22-36; Sudeste 50-24-03; Oeste-Sudoeste, 50-28-16; España, 50-28-22; París, 50-29-28; Norte de África 50-36-56; Luxemburgo-Australia 50-38-33; Suiza 50-40-15.— Afili.

Poco se conseguirá modificando las leyes si antes no se procura modificar los tópicos sentimentales. Durante generaciones y siglos se cuidó la propaganda de ideas que crearon hondos convencimientos arraigados en lo más profundo de las almas. Con esto se logró crear en ellas una especie de mecanismo que las hacía reaccionar automáticamente. Dos o tres palabras bastaban para producir una emoción que se traducía en una inmediata actitud social y moral.

Por ejemplo: le decían a uno: "Vida ajena", y uno se comaba de respeto. "Hombre pobre", y se dilataban los límites de nuestra piadosa tolerancia. Podríamos citar millones de paradigmas.

Tales ideas eran buenas y se basaban en sentimientos cristianos. En el fondo, obedecían al ansia de ajustarse al precepto: "Ama al prójimo como a ti mismo", y tendían a remediar daños injustos, a suavizar egoísmos y a corregir tropelías. Como la obediencia a las leyes resulta trabajosa y el castigo del mal no siempre es posible, y, por añadidura, en el mal existen matices que la ley no previene, incorporar a la conciencia esas preocupaciones de conducta proporcionaba apreciables garantías. Se intentaba sabiamente que la Guardia Civil, la Magistratura del Trabajo, la Beneficencia pública, etcétera, etcétera, funcionasen no en grandes edificios y encomendados a múltiples empleados, sino dentro de cada ser humano. El propósito era magnífico y si se hubiese logrado completamente bastaría para traer más felicidad y dulcificar grandemente nuestras ásperas relaciones. Muchas personas instalaron esos preceptos en su espíritu, como instalamos después la luz eléctrica y la "radio", y no se concebía que se pudiese convivir sin ellos.

Si todos coincidiésemos en la observación de tales principios podríamos substituir sin más código que el Divino Decálogo. Lamentablemente, no fué unánime la sumisión pero sí abarcó la suficiente cantidad de individuos para dar matiz a las convenciones sociales.

Ahora surge una modalidad interesantísima: una gran masa humana se desentendiende de esos tópicos; los arroja de sí, se burla de ellos, y, al mismo tiempo, los recomienda a los demás y exige con grandes alharacas su observación escrita. Esta simple actitud les concede ventajas extraordinarias. De pronto, se encuentran dueños de todos sus movimientos entre muchedumbres de hombres maniatados por sus propios escrúpulos. Anatomizan la tiranía, pero se reservan su ejercicio; condenan la violencia, pero es para monopolizarla. Cuando nos ordenan "no matarás", respondemos que estamos conformes; y cuando ellos matan, no les importa nuestra desaprobación. De tal manera,



El tópico, para todos o para ninguno

la moral es, más que una norma, una ligadura, y yet que se atiene a ella queda terriblemente inferiorizado con relación a quienes la desdennan.

En estos días la policía francesa descubrió en un pueblecillo próximo a la importante base naval de Tolón, un depósito de bombas y de explosivos en los sótanos de una casa habitada por un comunista. En todo país civilizado, un sujeto que almacena productos de esa naturaleza va inmediatamente a la cárcel. El comunista del caso fué, en efecto, detenido, Pero, ya en la oficina de la Policía, se supo que tenía ocho hijos. Entonces se le devolvió la libertad, siquiera fuese provisionalmente. Toda la fuerza del tópico "Padre de familia", hizo saltar los cerrojos de la celda.

Pues bien, este es otro de los lugares comunes que han de ser revisados. Los bolcheviques tirean aviones -- como en el reciente caso del Báltico -- alegando que lo hacen "para conservar la paz". La potencia de este lugar común es tanta que, al invocarlo, paraliza en cierta medida la crítica. La paz no se conserva así, sino que se compromete, pero el alegato pone en juego dentro de nosotros los resortes de todo un mecanismo de reacciones que están englobadas en el grupo "paz".

El grupo "padre de familia" se halla al socaire de sentimentalismos poderosos. Al ciudadano que engendra muchos hijos debemos de perdonarle muchas culpas. Y, sin embargo, en este incidente más bien agrava que atenúa la responsabilidad, porque un padre de ocho hijos debe comprender mejor la congoja de los padres que pierden a sus hijos, y no acumular contra ellos medios de destrucción. Hay derecho a suponer que es más cruel que cualquier hombre sin descendencia. Por otra parte, es presumible que la libertad que se le concede para atender a sus hijos la empleará en convertirlos, con su ejemplo en seres perniciosos.

Y, en definitiva y como último argumento, el tener ocho hijos no es una autorización para prepararse a acabar con las vidas de los demás hijos de vecino. El comunista o cualquier "ista" que no siente piedad para los hijos y los padres ajenos, no puede reclamarla para él. Atrincheros tras los tópicos de una bondad -- cuyo cumplimiento no dejan de exigirnos -- nos reducen a débilísima impotencia.

Debemos modificar los "slogans" personales e internacionales de la buena conducta o imponer por cuantos medios sean necesarios su reciprocidad.

El tópico, para todos o para ninguno.

El espíritu del Movimiento, recogido en la doctrina de José Antonio, recalca la idea de una política misional y de destino, cincelada en las puras esencias religiosas de nuestra Patria.

No hay otra forma de entender la doctrina sobre que descansa el Movimiento. Las invocaciones de nuestros caídos, el sindicalismo vertical, la unidad y hermandad de nuestros hombres y nuestras tierras se explican bajo el prisma óptico de una fe y de una actuación auténticamente cristiana.

Y esta es la política seguida por el Caudillo. Cultivar el espíritu religioso de nuestro pueblo, proteger la Iglesia y propugnar una misión de paz entre todos los pueblos.

Nuestra interpretación cristiana de la historia es hoy el tesoro que podemos ofrecer al mundo dividido, asustado o escéptico ante las perspectivas aterradoras de los modernos descubrimientos científicos, ante la amenaza materialista de tantas ideologías políticas.

Pese al veto de Truman, triunfó el proyecto de ley Mac Carran-Walter

WASHINGTON, 27. — Por 278 votos contra 113 ha decidido la Cámara de Representantes hacer caso omiso del veto presidencial en la cuestión referente al discutido proyecto de ley de inmigración Mc Carran.—Efe.

CONVERTIDO EN LEY

WASHINGTON, 27.—El proyecto de ley Mac Carran-Walter para revisar y unificar las numerosas leyes sobre inmigración en Estados Unidos, ha pasado a convertirse en ley, a pesar del veto del presidente Truman.

El Senado ha seguido el ejemplo de la Cámara de Representantes y ha aprobado por cincuenta y siete votos contra veintiséis, la citada ley, es decir, con mayoría superior a la de dos tercios, precisa para eliminar el veto presidencial.—Efe.

MANZANO SIGUE RECIBIENDO ZARPAZOS

AMIENS (Francia), 27.—El domador de leones español Alfredo Manzano ha seguido su actuación circense después de haber sido herido por sexta vez por uno de sus cinco leones.

Los espectadores dicen que Manzano, justamente después del momento culminante de su actuación en que mete la cabeza en la boca de la leona «Raquel», fué alcanzado en el muslo derecho por un zarpazo.

Manzano, que va desarmado, dominó a la leona con un gesto y «Raquel» marchó a su sitio. La muchedumbre que presenciaba el espectáculo, aplaudió entusiastamente al artista español.

Manzano ha dicho que «Raquel» le ha herido anteriormente en Cannes, Marsella, Lyon, París y Nancy. Todos los accidentes ocurrieron en jueves y esta vez, como las anteriores, había perdido la cruz que lleva sobre el pecho.—Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Decretos por los que se declaran de urgencia la ejecución de obras.

Expediente sobre autorización a la empresa nacional "Hidroeléctrica de Ribargozana" para aprovechar aguas del río Noguera en Tor, en término de Barajera, con destino a la producción de energía eléctrica, aprovechamiento denominado "Salto de Llesp".

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se regula, desde el punto de vista docente, el titulado auxiliar sanitario facultativo.

Decreto por el que se organizan los estudios de la carrera de enfermera.

Decreto por el que se crea el Servicio Nacional de Información Bibliográfica y Documental.

Decreto por el que se modifica el plan de estudios del ciclo matemático del Bachillerato laboral.

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de Modalidad Agrícola y Ganadera, en Carmona (Sevilla).

TRABAJO
Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de cuarenta y seis viviendas protegidas en Múda (Palencia).

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la realización de un plan de 300 viviendas en Segovia (capital).

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda, la realización de un plan de 500 viviendas en la ciudad de Santander.

INDUSTRIA
Decreto por el que se amplía la composición de la Comisión Nacional Productividad Industrial creada por decreto de 1.º de mayo de 1952.

Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de energía eléctrica de Sociedad Hidroeléctrica Española.

AGRICULTURA
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley para la defensa de los montes contra las plagas forestales.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para conceder anticipos con destino a la construcción de secaderos y almacenes de arroz.

Decreto por el que se hacen extensivos los beneficios del 23 de marzo de 1942 a todas las obras que se incluyan en los planes de colonización.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO
Acuerdo por el que se nombra vicesecretario de Secciones a don Juan José Pradera.

AIRE
Informe sobre aeropuertos civiles en el archipiélago balear.

COMERCIO
Decreto por el que se dan normas para facilitar la importación de productos básicos para la economía nacional.

Orden sobre libertad de precios, comercio y circulación de los cueros de ganado vacuno y equino.

Acuerdo comercial y de pagos con Brasil.

INFORMACION Y TURISMO
Informe sobre la producción cinematográfica nacional y normas para su ordenación.

El espíritu del Movimiento, recogido en la doctrina de José Antonio, recalca la idea de una política misional y de destino, cincelada en las puras esencias religiosas de nuestra Patria.

No hay otra forma de entender la doctrina sobre que descansa el Movimiento. Las invocaciones de nuestros caídos, el sindicalismo vertical, la unidad y hermandad de nuestros hombres y nuestras tierras se explican bajo el prisma óptico de una fe y de una actuación auténticamente cristiana.

Y esta es la política seguida por el Caudillo. Cultivar el espíritu religioso de nuestro pueblo, proteger la Iglesia y propugnar una misión de paz entre todos los pueblos.

Nuestra interpretación cristiana de la historia es hoy el tesoro que podemos ofrecer al mundo dividido, asustado o escéptico ante las perspectivas aterradoras de los modernos descubrimientos científicos, ante la amenaza materialista de tantas ideologías políticas.

Toreca ella

MADRID, 27.—Una mujer ha sido sancionada por arrojar ayer al ruedo taurino y pretender dar unas verónicas. Se trata de María Marcos Garena, de 23 años, hermana de uno de los diestros que toreaban. Ha sido sancionada por la Jefatura Superior de Policía con cincuenta días de multa que han sido satisfechos por un periodista a cambio de la exclusiva de la fotografía de la interesada.—Cifra.

En segunda página LA FIESTA NACIONAL

viviendas protegidas en Múda (Palencia).

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la realización de un plan de 300 viviendas en Segovia (capital).

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda, la realización de un plan de 500 viviendas en la ciudad de Santander.

INDUSTRIA
Decreto por el que se amplía la composición de la Comisión Nacional Productividad Industrial creada por decreto de 1.º de mayo de 1952.

Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de energía eléctrica de Sociedad Hidroeléctrica Española.

AGRICULTURA
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley para la defensa de los montes contra las plagas forestales.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para conceder anticipos con destino a la construcción de secaderos y almacenes de arroz.

Decreto por el que se hacen extensivos los beneficios del 23 de marzo de 1942 a todas las obras que se incluyan en los planes de colonización.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO
Acuerdo por el que se nombra vicesecretario de Secciones a don Juan José Pradera.

AIRE
Informe sobre aeropuertos civiles en el archipiélago balear.

COMERCIO
Decreto por el que se dan normas para facilitar la importación de productos básicos para la economía nacional.

Orden sobre libertad de precios, comercio y circulación de los cueros de ganado vacuno y equino.

Acuerdo comercial y de pagos con Brasil.

INFORMACION Y TURISMO
Informe sobre la producción cinematográfica nacional y normas para su ordenación.

El espíritu del Movimiento, recogido en la doctrina de José Antonio, recalca la idea de una política misional y de destino, cincelada en las puras esencias religiosas de nuestra Patria.

No hay otra forma de entender la doctrina sobre que descansa el Movimiento. Las invocaciones de nuestros caídos, el sindicalismo vertical, la unidad y hermandad de nuestros hombres y nuestras tierras se explican bajo el prisma óptico de una fe y de una actuación auténticamente cristiana.

Y esta es la política seguida por el Caudillo. Cultivar el espíritu religioso de nuestro pueblo, proteger la Iglesia y propugnar una misión de paz entre todos los pueblos.

Nuestra interpretación cristiana de la historia es hoy el tesoro que podemos ofrecer al mundo dividido, asustado o escéptico ante las perspectivas aterradoras de los modernos descubrimientos científicos, ante la amenaza materialista de tantas ideologías políticas.

Récord de cartas de amor

En el curso de un proceso que acaba de celebrarse ante un tribunal de justicia de Nueva York, se ha visto que un individuo ha producido seiscientas cartas amorosas, escritas a una misma mujer, con una media diaria de 6 cartas, un récord.

Julietta Drouet, sólo escribía dos cartas diarias a Victor Hugo. En la época de su amor por Josefina, Napoleón le escribía una carta diaria. Pero se trataba de un simple billete que no contenía más de 50 u 80 palabras. En cuanto a Nelson, este sólo escribía a Lady Hamilton más que una vez a la semana.

Recordemos de pasada, que la más larga carta de amor que se conoce, fué escrita por un familiar de la reina Isabel I a su novia: 400 páginas. Se conserva en el museo británico en Londres.